
Αθήνα, 20/12/2020

Της: Αθανασίου Μαρίας, βουλευτού Β2' ΔυτικούΤομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ : Τoν κ. Υπουργό Υγείας
Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών υποθέσεων

ΘΕΜΑ: «Έκκληση του κλάδου εργαζομένων στο “ΕΚΑΒ” Ημαθίας να 
χαρακτηριστεί αρμόδια το επάγγελμά τους, ως “Επάγγελμα Υγείας”»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Όπως μας ανέφεραν  εκπρόσωποι  των εργαζομένων στις  υπηρεσίες  του  “ΕΚΑΒ”  στην
Ημαθία, με αφορμή πρόσφατη δημοσιοποίηση πορίσματος για τα βαρέα και ανθυγιεινά
επαγγέλματα, διαπίστωσαν προς απογοήτευσή τους να κατηγοριοποιείται  το επάγγελμα
τους,  ως  «Διασώστη  -  πλήρωμα ασθενοφόρου»  στις  «Επιβατικές  και  Εμπορευματικές
Μεταφορές». Οι ανωτέρω διασταυρώνουν το προαναφερθέν και από το γεγονός ότι, δεν
είναι το ως άνω επάγγελμά τους καταχωρημένο στη Διεύθυνση επαγγελμάτων Υγείας, του
Υπουργείου Υγείας, ως «Επάγγελμα Υγείας». 

Αναφέρουν οι ανωτέρω διασώστες ότι, με το Προεδρικό Διάταγμα “62” (ΦΕΚ, 70/2007)
περιγράφονται  τα  καθήκοντα  των  “Διασωστών  -  πληρωμάτων  ασθενοφόρων”  και
χορηγείται  στους  απόφοιτους  της  σχετικής  σχολής  του  “ΟΕΕΚ”,  άδεια  ασκήσεως
επαγγέλματος. Επίσης,  με  την  «Γ4β/ΓΠ/οικ.16276/2015-ΦΕΚ1486/Β/16-7-2015»  Υπ.
Απόφαση καθορίζονται τα δικαιολογητικά και οι λεπτομέρειες για την έκδοση της άδειας
ασκήσεως  επαγγέλματος  του  «Διασώστη  -  Πλήρωμα  ασθενοφόρου».  Όμως,  όπως
ισχυρίζονται  οι  ανωτέρω  επαγγελματίες,  ανεξάρτητα  από  τα  όποια  γραφειοκρατικά
στερεότυπα,  είναι  προφανές  ότι,  οι  εργαζόμενοι  στα  ασθενοφόρα  του “ΕΚΑΒ”,  οι
διασώστες δηλαδή, εκτελούν ένα επάγγελμα Υγείας, στα πρότυπα των χωρών του δυτικού
κόσμου.  Η  νοοτροπία  των  παρελθόντων  ετών  που  θεωρούσε  τους  εργαζόμενους στα
ασθενοφόρα απλούς οδηγούς, έχει περάσει ανεπιστρεπτί, όπως τονίζουν οι ως άνω. Αν
ανατρέξει κανείς στο επίμαχο ΦΕΚ, μπορεί να δει τις επείγουσες παρεμβατικές πράξεις,
που  μπορούν  να  εκτελούν  οι  ως  άνω  «διασώστες-πληρώματα  ασθενοφόρου»  για  να
στηρίξουν ή/και να ανατάξουν από τον άμεσο κίνδυνο μια ανθρώπινη ζωή στα μέσα του
ΕΚΑΒ (ασθενοφόρα, πτητικά μέσα, κινητές ιατρικές μονάδες κ.α.)

Οι διασώστες του “ΕΚΑΒ” Ημαθίας μας διαβεβαίωσαν ότι, κανένας ασθενής ή τραυματίας
δεν αντιμετωπίστηκε ως κοινός επιβάτης ή σαν εμπόρευμα, στα ασθενοφόρα του τομέα
τους. Ως  εκ  τούτου,  δεν  τους  τιμά  η  κατηγοριοποίηση  του  επαγγέλματός  τους  στις
επιβατικές  και  εμπορευματικές  υπηρεσίες.  Πιστεύουν  ότι,  αυτή  η  εσφαλμένη  κατάταξη
προσβάλει  ακόμα  και  τους  πολίτες-χρήστες  του  ΕΚΑΒ,  καθώς,  θεωρούν  εαυτούς,  όχι
τραυματιοφορείς, ούτε οδηγούς, ούτε μεταφορείς, αλλά διασώστες ανθρώπινων ζωών. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

Προτίθεσθε να αναλάβετε κατάλληλη νομοθετική πρωτοβουλία, ώστε το επάγγελμα του
«διασώστη  –  πλήρωμα  ασθενοφόρου»  να  καταχωρηθεί  στην  κατηγορία  των
«Επαγγελμάτων Υγείας»,  στην αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Υγείας,  δεδομένων
των σχετικών με  την  πρώτη ανάταξη  της υγείας  του  κάθε διαμετακομιζόμενου  ασθενή
καθηκόντων, με τα οποία είναι επιφορτισμένοι αρμόδια οι ανωτέρω εργαζόμενοι; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής

Αθανασίου  Μαρία

Εκ μέρους του σωματείου εργαζομένων ΕΚΑΒ Ημαθίας 
ο πρόεδρος Παπαστεργιόπουλος Φίλιππος 694 4411651 
ekabimathiasrescuers  @  gmail  .  com  

email στον Παρ 11/12/2020 11:00 μμ
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